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European Vitamin D Association
Stowarzyszenie EVIDAS

Stowarzyszenie EVIDAS (European Vitamin D Association) zostało założone w 2015 roku w Polsce, jako odpowiedź na potrzebę podnoszenia wiedzy dotyczącej konsekwencji niedoboru witaminy D dla zdrowia mieszkańców Europy. 
Głównym założycielem jest prof. nadzw. dr hab. n. med. Paweł Płudowski z Zakładu Biochemii, Radioimmunologii i Medycyny Doświadczalnej Instytutu „Pomnik – Centrum Zdrowia Dziecka” w Warszawie, autor licznych publikacji dotyczących witaminy D, w tym m.in. zaleceń zapobiegania niedoborom witaminy D w Europie Centralnej. W gronie członków honorowych Stowarzyszenia EVIDAS znajdują się eksperci z USA (Michael.F. Holick, William B. Grant, Bruce Hollis), Kanady (Glenville Jones), Polski (Roman S. Lorenc, Ewa Marcinowska-Suchowierska) oraz Ukrainy (Vladyslav V. Povoroznyuk). 
EVIDAS ma swoje oddziały narodowe w Polsce i na Ukrainie. Ponadto udziela wsparcia merytorycznego w zakresie przeciwdziałania skutkom niedoboru witaminy D Rosyjskiemu Towarzystwu Osteoporozy, Rosyjskiemu Stowarzyszeniu Lekarzy Leczących Niedobór Witaminy D oraz Białoruskiej Fundacji Walki z Osteoporozą. Członkami EVIDAS są lekarze i naukowcy zajmujący się witaminą D i jej znaczeniem dla zdrowia człowieka. 
[bookmark: _GoBack]EVIDAS jest europejską organizacją non-profit, której celem jest poprawa statusu zaopatrzenia w witaminę D społeczeństw Europy poprzez edukację środowiska medycznego i populacji ogólnej. Pod patronatem EVIDAS organizowana jest Międzynarodowa Konferencja naukowo-szkoleniowa na temat działania witaminy D i jej znaczenia dla zdrowia z punktu widzenia różnych obszarów terapeutycznych. W bieżącym roku, w dniach 22-23 września planowana jest organizacja trzeciej edycji konferencji pt.: „Witamina D – minimum, maximum, optimum” (www.witaminad.waw.pl).   
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